
2023年招收攻读硕士学位研究生入学考试试题（A）
********************************************************************************************

招生专业与代码：应用统计(专业学位)025200
考试科目名称及代码：统计学432
	考生注意：所有答案必须写在答题纸（卷）上，写在本试题上一律不给分。 

	一、统计学原理（共75分）
（一）简答题（每题10分，共30分）
1.何谓指标和指标体系？构建指标体系需要注意哪些事项或原则？
    2.什么是重点调查和典型调查？两者分别适用于什么场合？分别举例说明。
3.在估计回归模型的参数时，一般使用最小平方法。请简述最小平方法的基本思想和主要过程。
（二）计算题（每题15分，共45分。百分数后保留两位小数）

1.某厂生产的袋装食品采用自动打包机包装，每袋的标准重量为100g。某日该厂生产了500包，现采用不重复的简单随机抽样方式抽取40包进行检查，测试结果如下表所示。
每包重量（g）
包数
98以下
4
98-100
5
100-102
21
102-104
5
104-106
5
合计
40
根据上述资料：

（1）在95%的置信度下，估计该批食品平均重量的区间范围；（10分）

（2）如果规定食品重量低于100g属于不合格品，在95%的置信度下估计该批食品合格率的区间范围。（5分）
注：可能需要使用的值
Z0.1/2=1.645, Z0.05/2=1.96,t0.05/2(39)=2.0227, t0.1/2(39)=1.6849, t0.05/2(40) =2.0211，t0.1/2(40)=1.6839
2.某企业2021年各季末职工人数及各季工业总产值资料如下表所示：

季度
一季度
二季度
三季度
四季度
职工人数（人）
总产值 （万元）
310
16
325
17.5
332
18

350
18.5
注：该企业2020年末职工人数为290人。
试根据表中资料要求：

（1）以2021年一季度为基期，计算该企业2021年第四季度工业总产值的定基增长速度；（2分）
（2）以2021年一季度为基期，计算该企业2021年工业总产值的季度平均增长速度；(4分)

（3）计算2021年季度平均职工人数；（4分）

（4）计算该企业2021年季平均劳动生产率。（5分）
3.某企业职工工资水平资料如下表：

职工岗位分组
人数（人）
平均工资（元）
基期
报告期
基期
报告期
工人
768
1150
2900
4580
专业技术人员
230
245
4700
5870
管理人员
95
98
4600
5680
试根据表中资料计算:

(1) 该企业职工平均工资可变构成指数及平均工资增减额；（4分）

(2) 该企业职工平均工资固定构成指数及因各组平均工资变化引起的整体平均工资增减额；（4分） 

(3) 该企业职工平均工资结构影响指数及因职工结构变化引起的整体平均工资增减额；（4分） 

(4) 从相对数和绝对数两个方面验证平均工资可变构成指数、平均工资固定构成指数和平均工资结构影响指数三个指数的相互关系。（3分）
二、概率论与数理统计部分（共4道大题，第1题15分，第2、3、4题各20分，合计75分）

1. 设连续型随机变量X的分布函数如下：
F(x)=
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（1）求常数M，N；
（2）求
[image: image2.wmf](22)
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（3）写出X的密度函数f(x)。
2. 令X=(X1,X2,X3,X4)的联合密度函数为
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(1) 求A的值；
(2) 令
[image: image4.wmf]11221332443
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, 求[image: image5.png](U,,U,, Uy, Uy)



的联合概率密度函数；
(3) 求
[image: image7.wmf]1
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的边际密度函数。
3. 设[image: image9.wmf][image: image10.png]



是独立同分布，其概率密度函数为
    [image: image11.png]0<x<6,6>0




（1） 求参数[image: image13.png]


的矩估计[image: image15.png]


和极大似然估计[image: image17.png]


；
（2） 计算[image: image19.png]


和[image: image21.png]


的均值和方差，哪一个应该被优先选用，为什么？
4. 某种洗衣粉由自动生产线包装，每袋的标准重量是1000克，根据以往的经验，标准差为40克，为了保证该种洗衣粉的重量符合出厂标准，质量检验员随机抽取容量为n=100的样本进行检查，试计算犯第二类错误的概率
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(此时每袋的标准重量为1012克), 其中，
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，
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